

Την ημέρα μνήμης του Οσίου Σεργίου του Ράντονεζ ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου



Στις 18 Ιουλίου 2023, ημέρα ανακομιδής των τιμών λειψάνων του Οσίου Σεργίου, καθηγουμένου του Ράντονεζ (1422), ο Αγιάτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στην πλατεία των καθεδρικών ναών της Λαύρας της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου.

Η πανηγυρική Θεία Μυσταγωγία τελέσθηκε ενώπιον της ευλαβούμενης εικόνας του Οσίου Σεργίου του Ράντονεζ. Για τον πανηγυρικό Εσπερινό, Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία τοποθετήθηκε εξέδρα στην πλατεία, ενώ μπροστά στον ιερό ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αγία Τράπεζα κάτω από κουβούκλιο.

Συλλειτουργήσαν ιεράρχες και κληρικοί της Ρωσικής Εκκλησίας και εκπρόσωποι των κατά τόπους

Ορθόδοξων Εκκλησιών: ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, ο εκπρόσωπος της Ορθόδοξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας παρά τον πατριαρχικό θρόνο Μόσχας αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκι, ο εκπρόσωπος της εν Αμερική Ορθόδοξου Εκκλησίας πρωθιερέας Δανιήλ Αντρεγιούκ, ο αρχιμανδρίτης Ησαΐας Λούκιτς, καθηγούμενος της ιεράς μονής Αγίας Ματρώνης της Αόμματης στη Σερβική Δημοκρατία.

Παρέστησαν επίσης πολιτειακοί και πολιτικοί άρχοντες, εκπρόσωποι τοπικών Αρχών, πολυπληθείς μονάζοντες και προσκυνητές, οι οποίοι κατέφθασαν στη Λαύρα για να συμμετάσχουν στην εορτή.

Η Ιερή Μυσταγωγία μεταδόθηκε απευθείας από τα τηλεοπτικά δίκτυα «Σογιούζ» και «Σπας», καθώς και από την επίσημη ιστοσελίδα της Ρωσικής Ορθόδοξου Εκκλησίας Patriarchia.ru. Προς διευκόλυνση των πολυάριθμων προσκυνητών εγκαταστάθηκαν στην πλατεία των καθεδρικών ναών και την πλατεία Κρασνογκόρσκαγια γιγαντοοθόνες.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, μέλη της Ιεράς Συνόδου και ιεράρχες, οι οποίοι κατέφθασαν στη Λαύρα για την εορτή τέλεσαν τη δοξολογία προς τιμήν του Οσίου Σεργίου του Ράντονεζ.

Ο καθηγούμενος της Λαύρας επίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ και Ντμίτροφ Θωμάς καλωσόρισε τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο και του επέδωσε εικόνα του Οσίου Σεργίου.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξου Εκκλησίας κήρυξε στο εκκλησίασμα το θείο λόγο.

Στη συνέχεια ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας μετέβη στον ιερό ναό της Αγίας Τριάδος, όπου ασπάσθηκε τα τίμια λείψανα του Οσίου Σεργίου καθώς και τα ιερά κειμήλια του παρεκκλησίου του Οσίου Νίκωνος και του δωματίου του Σεραπίωνος.

Ο κ. Κύριλλος συνομίλησε εν συντομία με τους μετέχοντες στο Διεθνές Συνέδριο «Αδελφότητα Ορθόδοξου Νεολαίας», το οποίο διεξάγεται αυτές τις ημέρες στο Σέργκιεφ Ποσάντ.

Αμέσως μετά στην Αίθουσα του Θρόνου στα πατριαρχικά δώματα ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος απένειμε εκκλησιαστικές διακρίσεις σε αρχιερείς της Ρωσικής Ορθόδοξου Εκκλησίας, οι οποίοι εόρτασαν κάποιες επιτίμους.

Σύμφωνα με τα καθιερωμένα πανηγυρικές αρχιερατικές Θείες Λειτουργίες τελέσθηκαν σε ναούς της Λαύρας της Αγίας Τριάδος και του Αγίου Σεργίου και στις Θεολογικές Σχολές Μόσχας από ιεράρχες της Ρωσικής Εκκλησίας.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/90534/>